



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2018

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΣΕΡΒΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ  
ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΣΕΡΒΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ**

Η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (Ο.Κ.Ε.) υποδέχθηκε σήμερα, Δευτέρα 12 Νοεμβρίου 2018, στα γραφεία της, πολυμελή αντιπροσωπεία από τη Σερβία, με επικεφαλής τους κ. Zoran Đorđević, Υπουργό Εργασίας, και Miloš Nenezić, Πρόεδρο του Κοινωνικού και Οικονομικού Συμβουλίου της Σερβικής Δημοκρατίας (Κ.Ο.Σ.).

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Ο.Κ.Ε. και του Κ.Ο.Σ. Στην αντιπροσωπεία από τη Σερβία συμμετείχαν, επίσης, οι κ. Ljubisan Orbonić, Μέλος του Συμβουλίου και Πρόεδρος των Αυτόνομων Συνδικάτων της Σερβίας, Veljko Milosevic, Μέλος του Συμβουλίου, προερχόμενος από τα Αυτόνομα Συνδικάτα της Σερβίας, Zoran Stojiljkonić, Μέλος του Συμβουλίου και Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Συνδικάτων "Ανεξαρτησία", Dragan Milanovic, Μέλος του Συμβουλίου, προερχόμενος από τη Συνομοσπονδία Συνδικάτων "Ανεξαρτησία", Nebojsa Atanackovic, Μέλος του Συμβουλίου, προερχόμενος από τη Σερβική Ένωση Εργοδοτών, και Dušan Petrović, Γραμματέας του Συμβουλίου.

Ο κ. Γιώργος Βερνίκος, Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε., καλωσόρισε την αντιπροσωπεία και αναφέρθηκε στους ισχυρούς ιστορικούς δεσμούς που ενώνουν τις δύο χώρες. Η Ελλάδα παρακολουθεί με ενδιαφέρον τη Σερβία, όπου υπάρχει οικονομική και κοινωνική σταθερότητα και θετικό επιχειρηματικό κλίμα. Η Ο.Κ.Ε. και το Κ.Ο.Σ., πέρα από την ενίσχυση των οικονομικών σχέσεων των δύο χωρών, θα πρέπει να διαδραματίσουν ισχυρό ρόλο στη ενίσχυση της δημοκρατίας, στο πλαίσιο της διαδικασίας του διαλόγου με τους κοινωνικούς εταίρους, την

κοινωνία των πολιτών και τα πολιτικά κόμματα. Επίσης, πρέπει να συνεργαστούν σε επίκαιρα ζητήματα, όπως οι τεχνολογικές εξελίξεις και το μέλλον της εργασίας, το οποίο πρέπει να το σχεδιάσουμε και όχι απλά, ως θεατές, να παρακολουθούμε τις εξελίξεις. Τέλος ο κ. Βερνίκος τόνισε την υποστήριξη της Ο.Κ.Ε. στις διαπραγματεύσεις για την ένταξη της Σερβίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο κ. Nenezić, Πρόεδρος του Κ.Ο.Σ., ευχαρίστησε για τη διαχρονική φιλία και υποστήριξη της Ελλάδος προς τη Σερβία. Διευκρίνισε ότι οι δύο θεσμοί, Ο.Κ.Ε. και Κ.Ο.Σ., οι οποίοι διαφέρουν στη σύνθεση και στην οργάνωσή τους, μπορούν να διαδραματίσουν ιδιαίτερα θετικό ρόλο στην ανάπτυξη των χωρών τους. Αναφέρθηκε αναλυτικά στη Σερβία και στην υψηλή προσέλκυση ξένων επενδυτών, λόγω των ευνοϊκών όρων και πλεονεκτημάτων που τους προσφέρονται. Το Κ.Ο.Σ. παρακολουθεί με ανησυχία τις εξελίξεις σε παγκόσμιο επίπεδο για το μέλλον της εργασίας και μελετά τους τρόπους προσαρμογής στα νέα δεδομένα.

Ο κ. Đorđević, Υπουργός Εργασίας, αναφέρθηκε στο ευρωπαϊκό μέλλον της Σερβίας τονίζοντας ότι είναι στρατηγική απόφαση η είσοδος της χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τόνισε ότι η Ελλάδα μπορεί να αναπτύξει τη δραστηριότητά της στη Σερβία σε πολλούς τομείς, πέρα από τον τραπεζικό. Η χώρα του τα τελευταία χρόνια έχει μειώσει την ανεργία στο 11%, έχει αυξήσει το ΑΕΠ και έχει μειώσει το εξωτερικό χρέος. Ο μεγάλος αριθμός ξένων επενδυτών έχει βοηθήσει σημαντικά την ανάπτυξη της Σερβίας, αλλά η Ελλάδα παραμένει πάντα η πρώτη επιλογή για συνεργασία γιατί είναι διαχρονικά μια χώρα κοντά στη Σερβία.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τις τοποθετήσεις των μελών της αντιπροσωπείας της Σερβίας και των Αντιπροέδρων και των Μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ο.Κ.Ε.

Για περισσότερες πληροφορίες:  
Δρ. Μάρθα Θεοδώρου  
Υπεύθυνη Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων  
Τηλ.: 210-9249510-2  
E-mail: ipr@oke-esc.eu